



民生报道部主办 倾情服务百姓 真情关注民生 电话:2349995

党报热线 值班记者 王雁南



这种玩具玩不得

6月29日,李女士打本报党报热线2349995反映“这种玩具可能再让孩子们玩了,我家孩子因玩此玩具,差点毁了几个手指,太可怕了,所以就想提醒家长,千万不能让孩子玩这种玩具,存在很大的安全隐患。”

李女士说,6月29日她带孩子去人民公园里玩,见有一种托打乒乓球的塑料小玩具,孩子想要就买了,玩完后带回了家中,那时,家长忙家务,孩子就自己玩,不知什么时候孩子竟把几个手指伸进了该玩具下方的几个洞洞里,时间一长,几个小手手指胀得紫了起来,自己拔不出来,才找家长,结果家长帮忙也弄不出来了,孩子手指肿胀越粗,疼得哇哇大哭,情急之中,家长拨打了119消防救援电话,消防队员采用专业工具,先剪掉手指外圈的塑料,又剪除离手指近的塑料,因孩子手指胀得很粗,塑料被嵌在了手指里,稍微不慎,就会伤到孩子,孩子疼痛难忍,再加上害怕,哭得声嘶力竭,家长及消防人员一边安抚着孩子,一边小心翼翼地破剪,10多分钟后,终于把嵌在孩子手指上的塑料除掉了,家长这才松了一口气。

李女士说,事后她仔细观察了一下该玩具残体,那个洞洞处还较锋利,易伤人,再有,那些洞洞设计的,应该没有经过安全试验,应该要么大点,要么小些,不应该正好伸进孩子小手指,这种玩具太不安全了,要提醒孩子家长千万不要买这种存有安全隐患的玩具,否则后悔莫及。

农事“托管” 农民省心

■本报记者 王雁南 本报通讯员 程帅 苗海龙

“喂……喂……,老赵,俺村东的地今天就能整利索,明天一早你派车赶紧给我耕地去,别忘了给俺撒最好的化肥……”金乡县鱼山街道葛村村民邱新勇一边在地里忙,一边给本村的金乡供销社信合作社服务网点打电话。

“好的,兄弟,我马上安排农机服务队,明天一早就过去。你准备用啥肥料?我今天晚上装好车,明天一早给你撒去。”老赵一手打电话,一手拿笔准备记录。

“听你的,你说啥好,俺就用啥!”

近几年,在金乡县出现了一大批像邱新勇一样的“省心”农民,他们种地不再“操心”,只需一个电话,就能实现从“耕”到“种”“管”“收”再到“卖”全流程服务。这得益于绿佳农业搭上金乡供销社信合作社的“快车”。金乡供销社信合作社积极打造“县镇(街道)村”三级为农服务体系,密切现代化商贸流通服务网络,成功实现物资流通、服务流通“最后一公里”和农产品上行“最初一公里”,让更多的农民不再去操心地里面的所有生产环节,腾出更多精力从事二三产业,让农民的收益实现“撑杆跳”。

120万亩次,机耕机收5万亩次,农技指导220余处。

金乡供销社信合作社按照“统一标识、统一采购、统一配送、统一价、统一标准”的管理体系,在全县建成13处为民服务中心,实现全县镇街全覆盖。镇级服务中心不断提升档次和扩大服务功能,不仅为各基层网点提供“种子+科技+配送”“农资+科技+配送”服务,还为农户提供农资服务、生活日用品服务、农技服务、田间指导、植保飞防、金融服务等业务,打造成方便群众购物消费和服务村级商品、物流配送的商贸流通和服务枢纽,真正把服务送到田间地头,实现为农服务零距离。每个镇级服务中心配备有农服务专用车3至5辆,农资配送、农技服务人员8至10人,同时,为提高市场占有率,集配中心还与268家农资经销点签订合作协议成立了社会化服务网点。

为了更好解决服务三农“最后一公里”问题,金乡供销社信合作社以“消费便利化、品牌连锁化、服务特色化”为初衷,在全县建成村级供销社12处和600余个村

社共建点,打造“村级网点+综合便民”的惠农服务体系,开展农村统一配送,提供农资供应、农产品购销、废旧物资回收、测土配肥等服务,实现了“一点多能、一网多用、上下贯通、综合服务”的农村现代商贸流通服务网络。同时,还推行“村级流通服务网络+党支部+农户”的联合合作为农服务新模式,实现了农民收入增加、村集体经济壮大、服务型党组织建设加强、合作社事业发展的“四赢”局面。

金乡供销社信合作社通过建立以县域配送为主体、镇周转补充、村级服务为基础的县镇(街道)村三级商贸流通服务网络,推进联采分销、直营加盟、仓储冷链、加工配送、线上线下、上行下行、基地建设、社会化服务等八项服务功能融合发展,形成以龙头企业为带动、县镇(街道)村三级网络为依托、八项服务功能为支撑的现代商贸流通“一张网”,既保证农资、生活用品的质量,又降低农业生产成本,提高流通效率,解决了服务三农的“最后一公里”问题,走出了一条供销社服务“三农”发展的“弯道超车”之路。

民生故事

两推婚期为抗“疫”

■本报记者 梁琨 本报通讯员 马海滨

一场如约而至的婚礼,对于每一对新人来说,都是一生中最浪漫、最值得铭记的。然而,在梁山县韩垓镇有这么一对新人,为全身心投入到疫情防控工作中去,他们毫不犹豫地推迟了婚期,而且连续推迟了两次。

准新郎是1995年出生的丁渤,在2017年9月大学毕业时响应国家号召,毅然报名应征入伍,开始了为期两年的军旅生活。2020年12月,从部队转业后考入梁山县韩垓镇。在事业向他展开新征程的同时,丁渤与未婚妻曹馨馨相识相知,收获了一份爱情。尽管一个在县城工作,一个在乡镇工作,平时聚少离多,但爱将两个年轻人的心拉得越来越近。2022年春节前,征得双方父母同意,两人选定于2022年3月28日举行婚礼。

联系酒店、选定流程、下发请柬……考虑到两个孩子工作忙,双方老人主动为孩子的婚礼准备好了所有的一切,就等着3月28日这天和大家共享喜悦。然而,进入到3月份以来,新冠疫情又卷土重来,一下子打乱了他们所有的计划,身为镇疫情防控指挥部工作人员的丁渤工作一下子忙碌紧张起来,一个人扛起了几个人的活;而未婚妻曹馨馨,身为一名医务工作者,更是义无反顾地投身到疫情防控一线,每天穿着厚厚的隔离衣,奔波在病房之间,常常忙得连口热乎饭都吃不上。两个年轻人只能抽空通个电话,发个微信互相报平安,相互叮嘱做好防护。

也正因此,二人原定3月28日的婚礼不得不选择了推迟。“我们身为一线防疫人员,比普通人更懂得防护工作的重要性。临时中止并推迟婚礼,就是要让大家明白这时候不举办群体性聚集活动才是最重要的。”丁渤解释说。

对于这次推迟婚礼,未婚妻曹馨馨和双方老人都给予了理解和支持,并主动替丁渤向预定酒店、礼仪公司以及各位亲朋好友做了解释……进入到4月,随着疫情形势的好转,丁渤的婚礼又被家人提上了日程,并初步将日子定在了5月1日。但是,丁渤又一次“爽约”了:五一期间,正是人员流动的高峰期,是疫情防控工作的关键期,也是疫情防疫工作人员责任担当的检验期,镇党委政府要求机关工作人员全部在岗位在位。考虑到丁渤的特殊情况,镇党委政府主要领导为丁渤开了“绿灯”:“特批他回家准备婚礼,但没想到的是,丁渤却婉拒了:“防疫的关键时刻,我不能掉队。我和未婚妻已经决定,再一次推迟婚礼。我感觉,自己作为一名退伍军人、一名共产党员、一名年轻干部,能和同事们肩并肩坚守岗位,能为守护老百姓的健康出一份力、尽一份心,是一种幸福,也是一种很有意义的事。”

行动是最好的誓言。就这样,整个五一期间,丁渤和未婚妻曹馨馨都一如既往地忙碌在各自的工作岗位,在“疫”线奉献着美好的青春。谈及未来的婚礼,丁渤笑着说:“婚礼延期,却幸福永远相伴。当我们战胜疫情,我会举办一个值得珍藏的婚礼,我要让她做我最美的新娘!”



筑牢安全防线 开展应急演练

为进一步强化物管小区消防安全工作,切实增强物业服务企业人员消防安全意识,近日,曲阜市住建局联合曲阜市市场监管局、曲阜市消防大队组织全市物业服务企业在曲阜市绿城三期项目举行消防、电梯应急救援演练。

通过此次消防安全演练活动,树立了防患于未“燃”的安全理念,进一步检验了曲阜物业小区消防应急救援水平,增强了广大居民的消防安全意识,不仅提高了物业小区消防应急和处置能力,也切实提高了居民群众抵御火灾和逃生自救的能力,为人民群众的生命财产安全筑牢了坚实防线。

■记者 王雁南 通讯员 孔燕 张雨震 摄



在基层

村庄“活”了 村民笑了

■本报记者 梁琨 本报通讯员 巩玉霞

村容村貌焕然一新、幸福指数与日俱增、产业发展未来可期……近年来,微山县昭阳街道的发展变化大家有目共睹。

因地制宜“微调整”

“以前村里干净,但没有亮点,在村里转一圈,也坐不下来。现在出门就是公园,聊天看景,赏心悦目!”家住昭阳街道南坝村的李大姐说,如今的南坝村处处是风景,家门口建有口袋公园,犹如生活在市外田园,也感受到了前所未有的满足感和幸福感。

南坝村是昭阳街道发展变化的一个缩影。昭阳街道边界跨度大,村庄水陆交错,统筹发展的初始条件不一。如何突破不同村庄共发展的瓶颈?街道上下反复磋商,探索出了一条“共性+个性”村庄治理新路径。不同于南坝村,爱湖村则是按照“盯文创,重手造”的产业结构模式,让渔娘面蒸、传家渔鼓、渔人轻舟等文创产品走出村庄进市场;新建村、薛河村的党员示范亮点街则把日常治理同温良恭俭让、仁义礼智信等传统文化结合起来……

“活起来”,让普通群众“笑起来。”街道有关负责人说。

汇聚发展“智囊团”

“村内大口子排灌站年久失修,遇极端天气容易内涝,庄稼减产严重,从项目设想,到纸上规划,再到开工建设,我们用一年的时间就让新排灌站投入使用,有效保证了周边6个行政村3200亩基本农田庄稼安全。”后学北村兵支书种振,是一名85后村党支部书记,上任以来积极为增加群众收入想点子,找路子,单就夏季麦秆集中打捆点对点销售就让群众每亩地额外收入150至160元。

据介绍,昭阳街道像种振这样年轻有干劲的村级带头人、致富能人、退役军人、高校毕业生定期会通线上“微信聊连”和线下“板凳夜话”的方式,在自己熟悉领域,谈思路讲期望,积极为街道、村发展建言献策、出谋划策。

古语有云:“致天下之治者在人才。”同样,村庄发展,关键亦在人才。近年来,昭阳街道十分重视人才在村庄治理中的作用,想尽一切办法吸引人才。“我们从外部引进,内部挖潜上下功夫,通过采取村委换届遴选一批、乡土人才育一批、外地人才引一批的方式,吸引人才回流到乡村基层。”街道有关负责人介绍,他们坚持“引”“育”并举,一大批懂发展善治理,有干劲会干事、

群众认可度高的优秀人员成为村“智囊团”成员,为村庄发展建言献策。

探索致富“新路径”

“去年我把鱼池流转给了园区,并凭借着多年的养殖经验在园区干活领工资,在自己的水田里干活还有工资拿,两份收入轻轻松松赚。”昭阳街道爱湖村村民王传贵说,现在村里处处生金,老百姓的日子越来越好了!

近年来,昭阳街道以“党建+”发展模式,“一村一品”的发展思路,培育主导产业,打造水、土特色品牌,夯实发展之基。爱湖村,积极探索“党建+水资源”发展模式,建设了总投资4700万元,占地500余亩的微山湖水蛭及水生经济植物种养示范园,打造水生物动植物种养、育苗示范区,带动周边农户多元化种养,走出区域化以水产药,以药富民的富民路径;西万党总支走“党建+土资源”路径,立足区域内优质土资源优势,流转土地2300余亩,打造一条从“基地种养+央厨加工+仓储冷链”到“商超”全程数字化质量安全监测的央厨全产业链融合发展产业,打造“鱼菜共生”品牌项目,同时投资1725万元,建设占地面积1.15万亩,惠及10个村6323户16726人的高标准农田项目,充分整合利用优势土资源形成产业链、提升附加值,想尽办法带领村民在田地里“掘金”……



为庆祝中国共产党成立101周年,7月1日,任城区观音阁街道火炬社区开展“学党史 促服务”活动,社区工作人员打卡观音阁街道党性教育基地,参观学习党的光辉历程、先辈的光荣传统和优良作风后,大家表示将以更加奋发向上的精神状态投入到“网格”工作中去。

法援在线

一劳动争议案被成功调解

“谢谢你们,帮我们维护了合法权益!太感谢了。”近日,微山县劳动争议仲裁委员会联合劳动监察大队成功调解一起劳动争议集体案件,案件调解结束后,微山县某快递公司李某等人向县仲裁院和监察大队表示了由衷地感谢。

6月初,李某等8名快递员到县监察大队反映,一快递公司未与他们签订劳动合同并被无故辞退等问题。随后,监察大队向县仲裁院提出联合办理的邀请。李某等8人请求某快递公司就支付他们无故被解除的经济赔偿金,因没有签订书面劳动合同,还要按有关规定,应当按月支付他们二倍工资。当时,李某等人情绪异常激动,他们纷纷诉说着自己的不易,是他们风里来雨里去奔波劳累为快递公司工作,没拿到辛苦钱不说,还无缘无故被辞退,他们接受不了这种事实,必须讨个说法!

该案属于新业态用工引发的争议,如果走传统的仲裁程序,最快也要经历数月。为及时保障新业态劳动者合法权益,快速解民忧、纾民困,县仲裁院立即启动劳动争议多元化解机制,联合劳动监察大队进行案前调解。

群众利益无小事,县仲裁委组织专职仲裁员会同劳动监察办案人员与8位当事人进行了面对面座谈,同时,主动联系快递公司负责人。在调解过程中,仲裁员又邀请代理劳动争议案件经验丰富的劳动争议法律援助工作站援助律师作为中立方参与,现场为当事人答疑解惑、安抚情绪。座谈期间,调解员细心聆听了双方对事实和理由的陈述,核对相关证据,但由于双方未签订有书面劳动合同,彼此对薪酬计算各执一词,调解一时陷入僵局。为此,调解员及时改变策略,变“面对面”调解为“背对背”调解,综合运用情、理、法等多方面调解形式,分别对双方当事人进行耐心疏导,引导双方相互理解,互谅互让。在充分了解案情的基础上,准确把握当事人心理预期,经过多轮调解,最终促成双方当事人达成一致和解协议。快递公司愿在调解员见证下当场向李某等8名快递员支付了经济赔偿金,双方握手言和,由此,避免了矛盾的进一步激化。

记者 王雁南 通讯员 金亚娟



夏季来临,未成年人溺水事故也进入高发期、频发期,为最大限度防止溺水事故发生,近日,任城区阜桥街道小闸社区组织网格员深入居民区开展防溺水安全教育宣传活动,引导家长和孩子牢固树立“安全第一、预防为主”的意识,提高辖区居民自我防范保护能力。

■通讯员 李珊珊 摄